
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Abril de 2010, às 14:30, no CENTRO ADMINISTRATIVO PAPA JOAO PAULO II, do município, BETIM, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) PEDRO ELIEZER MAIA representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ELDER LUIS DOS SANTOS COUTINHO - TRIBUNAL DE JUSTIÇA
LUCAS MOREIRA CAMPOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE BETIM - GEOPROCESSAMENTO
RÔMULO ERNANE BATISTA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE BETIM - SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE
SANDRO LAUDARES - PREFEITURA MUNICIPAL DE BETIM
SAULO TIAGO SANTOS RODRIGUES MOTTA - PREFEITURA MUNICIPAL DE BETIM - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO
SERGIO ANDRE MARTINS - Prefeitura Municipal - Secretaria de Governo
SHIRLEI SIQUEIRA BRAGA - PREFEITURA MUNICIPAL DE BETIM - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BETIM e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foi apresentado o novo membro da comissão, Sr. Sergio André Martins, bem como os 4 ACM's de Betim.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foram resumidos os principais assuntos da reunião anterior de modo a retomar esses assuntos e dar um padrão de continuidade às deliberações da
comissão.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Os folderes foram entregues a todos os membros da comissão presentes e foi feita uma breve leitura do material.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O servidor Lucas, do setor de cartografia da Prefeitura, fez esclarecimentos sobre os ajustes de limites municipais. Esse servidor participou efetivamente do
planejamento da BT do município em parceria com o IBGE.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
A Secretaria de Saúde, através do servidor Rômulo, distribuiu filipetas por intermédio dos agentes de endemia em todas as regionais da cidade. Foram
afixados cartazes pelos membros da comissão em pontos estratégicos e prédios públicos na cidade.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Este item não foi resolvido completamente, solicitamos na reunião apoio junto aos membros da comissão, sobretudo com relação ao mobiliário. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Foram expostas as necessidades de mobiliário e infraestrutura para o posto da regional centro. O servidor da Secretaria de Governo, Sérgio, se
comprometeu a ajudar na solução dos problemas. A servidora da Secretaria de Educação, Shirlei, também se comprometeu a nos auxiliar com relação ao



mobiliário.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A operação da Pré Coleta foi sucintamente exposta aos membros da comissão, salientando que nossos servidores já estão em campo.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A comissão demonstrou grande interesse no Projeto "Vamos Contar" e nos resultados a serem proporcionados pelo CENSO de um modo geral.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Foi reiterado o convite ao presidente da câmara de vereadores do município que, no entanto, não compareceu e nem enviou representante.
O membro da comissão, Sr. ADRIANO ANTÔNIO RODRIGUES, não compareceu a reunião, porém se justificou pois teria uma outra reunião no mesmo
horário.

Participantes do IBGE: 
Pedro Eliezer Maia - Coordenador de Subárea Betim I
Gleidston Alis Mendes de Campos - Coordenador de Subárea Betim II
Rafael Gomes Soares - Coordenador de Subárea Betim III
Camila dos Santos Teixeira - ACM 
Alessandra Ferreira da Silva - ACM
Shirlene Ferreira de Castro - ACM
Gregh Herthel da Costa - ACM

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


